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„O istorie vie, pasionantă” – iată titlul recenziei unei cărți faiferiene, care se așază 

bine în chip de concluzie la un periplu (o incursiune?) având ca scop organizarea 

titlurilor sutelor de articole semnate de Florin Faifer. Bibliografia rezultată are peste 

1300 de titluri reflectate în 63 de categorii cuprinzând ziare, reviste, almanahuri, 

programe de sală, prefețe, postfețe, contribuții în volum și două dicționare 

monumentale: Dicționarul literaturii române până la 1900 și Dicționarul general al 

literaturii române. Nu este o simplă listă de articole, ci un instrument de cercetare 

dinamic, conceput pe baza funcționalităților analitice puse la dispoziție de programul 

Excel ce înlesnesc o mare flexibilitate structurală și direcții de studiu personalizate.  

 

Informația se bazează pe lista alcătuită de Florin Faifer și pe investigații extinse în 

biblioteci din țară – cu precădere BCU Iași, Biblioteca Județeană „Gh. Asachi”, BCU 

Cluj – și în colecții digitale ale revistelor, la care se adaugă validări esențiale făcute cu 

susținerea constantă a prietenilor și colaboratorilor lui Florin Faifer. 

 

Bibliografia adnotată are nouă secțiuni: 

 Preambul și recomandări pentru o utilizare optimă a funcționalităților acestui 

instrument bibliografic (listele de articole pot fi sortate/filtrate folosind diferite 

criterii de interes, cum ar fi anul publicării sau temele principale). 



 Bibliografia adnotată: Conține titlurile articolelor din perioada 1966-2021, 

însoțite de comentarii care pun în evidență conexiunile dintre ele, precum și pe 

cele dintre articole și volumele publicate până acum. În majoritatea cazurilor 

sunt adăugate detalii despre subiectul articolelor, sursa lor și publicații. Sunt 

prezentate în premieră informații de istorie literară (cum ar fi data debutului). 

Linkurile care trimit la articole sunt o invitație la lectură, la descoperirea 

evoluției unor idei și teme urmărite consecvent de Florin Faifer preț de decenii. 

 Statistici (ani): Prezintă detalii legate de statistici cronologice, diferențiind 

articolele de republicări și explicând organizarea bibliografiei în raport cu lista 

manuscris. 

 Statistici (publicații): Prezintă anii și natura colaborărilor pentru fiecare 

publicație, semnalând axe tematice dominante ale articolelor. 

 Despre Florin Faifer: Bibliografie selectivă (peste 70 de articole). 

 Despre opera lui Florin Faifer: Referințe critice selective (~ 120 de articole, 

incluzând și referințe din dicționare). 

 Conexiuni articole – cărți: Statistici legate de articolele din cărțile publicate 

până acum, rotunjind imaginea de ansamblu a bibliografiei (conexiunile între 

cărți și anumite publicații sunt aici evidențiate). 

 Un exemplu de bibliografie generată automat care, folosind criterii 

personalizate, conduce la bibliografia tipică în format Word. 

 Cuvinte de gratitudine pentru cercetătorii, scriitorii, publiciștii, universitarii și 

oamenii de teatru care și-au oferit sprijinul la construirea acestei bibliografii, la 

clarificarea nenumăratelor aspecte de istorie literară și de context ce s-au cerut 

lămurite pe parcursul a mai mult de 18 luni (prima variantă a bibliografiei a fost 

încheiată pe 22 februarie 2022). 

 

Lectura articolelor ce rămân a fi localizate, ca și dezvoltarea altor conexiuni vor 

permite actualizarea bibliografiei și a notelor în următorii ani. Până atunci, această 



versiune – actualizată în aprilie 2023 – e o invitație la o călătorie plină de farmec și de 

promisiunile unor regăsiri sub arcul unui gând exprimat de Florin Faifer în 2018: 

„Poate că, dincolo de patimile care ne înverșunează, de neliniștile ce ne bântuie, 

printre iluzii și deziluzii, s-ar cuveni să întoarcem mai des privirea spre trecut. Spre 

trecutul mai mult sau mai puțin apropiat. O privire critică, dar mai ales una 

recuperatoare.” 

 

E o călătorie cu un evantai de posibile destinații, printre care una de seamă este 

alcătuirea unor noi cărți reunind sutele de articole încă nepublicate în volum – 

preferabil în cadrul unei ediții critice integrale –, iar o alta, explorarea în detaliu a 

direcțiilor de cercetare ce se vădesc, cu alură decisă, dar și cu aura lor de mister, 

răsfoind filele bibliografiei.  

 


